

За чистоту и порядок на производстве

НА ВЕСТИ чистоту на предприятиях, повседневно поддерживать ее и тем самым покончить с бескультурьем, захламенностью и грязью — задача, которую нужно решить безотлагательно. Таково решение XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Почему так остро встал вопрос об элементарной культуре на производстве, о наведении большевистского порядка на каждой фабрике, на каждом заводе? Да потому, что без чистоты и порядка современное предприятие не может нормально работать.

Доказано, что там, где нет чистоты и порядка, там, где загрязнены заводские цеха, дворы, мастерские, где сырье, инструменты, полуфабрикаты валяются в беспорядке, там не может быть действительно высокопроизводительной и высококачественной работы, там создается обстановка безответственности, расхлябанности, распатанной дисциплины.

На XVIII партконференции тов. Маленков в своем докладе приводил ряд примеров того, какой ущерб приносят государству грязь и беспорядок на предприятиях.

Немало бескультурья, захламенности рабочего места можно видеть и в цехах нашего Первомайского завода. Взять к примеру цилиндрический цех. В отделении, где производится заварка дефектного литья, полный беспорядок. Здесь навалены груды годного и бракованного литья. Большая захламенность рабочих мест. Некоторые станки настолько завалены, что трудно к ним подойти. В цехе грязно.

А если пройти по литейному цеху, то можно увидеть кучи битых опок, сплесков и т. д. на каждом формовочном участке, что мешает производительно работать формовщикам. Например, тов. Кондрашев формирует 10-дюймовые цилиндры. Он ежедневно изготавливает по 40 опок. — Мог бы формировать больше, не позволяя место, — говорит он. Таких примеров по цеху найдешь десятки.

По всем участкам литейного цеха проложены под'ездные пути, но они сильно запущены. Местами на них накопилось по полметру земли. Из-за этого многие пути не используются. Различные грузы, вместо перевозки на вагонетках, переносятся вручную.

Захламенность и грязь снижают производственную мощность предприятия, повышают себестоимость выпускаемой продукции, ухудшают ее качество.

Из-за грязи и захламенности в цехах и на складах завода портится сырье, материалы.

Говоря о порядке на производстве, нельзя обойти молчалим и такой вопрос, как опочное хозяйство литейного цеха. Это не склад, где находятся опок, а кладбище. В силу такого бесхозяйственного

хранения опок цех несет громадные убытки. Место, где находятся опок, как следует не огорожено, не говоря уже о крыше. Их растаскивают, бьют и т. д.

Бескультурье и грязь не изжиты и на станциях железной дороги.

Чистота необходима всюду — на большом заводе и в маленькой мастерской, на вокзале и на полустанке.

В конце концов речь идет о малом: о том, чтобы подбирать за собой обрезки, стружки и т. п., вытирать инструмент и класть его на место, содержать в порядке свой станок и цех. Речь идет о метле и тряпке, о том, чтобы подметать полы и дворы, сметать пыль и паутины, натирать до блеска оконные стекла. Каждый понимает, насколько приятнее работать в чистом и светлом помещении. Порядка будет больше, потери уменьшатся, производительность труда вырастет, требовательность к самому себе увеличится.

Директор завода, начальник цеха, начальник станции — вот кто прежде всего отвечает за наведение чистоты и порядка на предприятиях.

Государство доверило хозяйственникам огромные ценности в виде заводов, фабрик, шахт, рудников, ж. д. станций, портов и т. д. Так содержите же, товарищи хозяйственники, доверенное вам богатство в чистоте и сохранности! Научите людей порядку, строго высклаивайте с тех, кто по-варварски относится к заводскому (фабричному, железнодорожному) помещению и имуществу!

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII конференции ВКП(б) советовал руководителям предприятий «завести такой порядок, чтобы один дежурный по смене, принимая смену, а другой, сдавая ее, следили за тем, в каком состоянии цеха находятся в смысле чистоты».

Но и сами рабочие обязаны бороться за чистоту, содержать в порядке рабочее место. Это прямая производственная обязанность каждого!

Чистота и порядок на производстве — свидетельство высокой дисциплины рабочих, их заботливого отношения к народному добру.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала «навести и повседневно поддерживать чистоту и элементарный порядок в предприятиях и на железных дорогах». Это значит, что за чистотой и порядком надо следить каждый день, каждый час, что поддержание чистоты и порядка должно войти в привычку, должно стать обязательной потребностью каждого работника. Нарушители чистоты и порядка, неграмотные и невеждые, кто загрязняют государственные и общественные предприятия, заслуживают строгих мер взыскания.

ОБСУЖДАЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР И ЦК ВКП(б)

С большой активностью колхозники Урейского колхоза им. 16-го парт'езда начали обсуждение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Для разъяснения этого постановления выделено 6 агитаторов, которые будут проводить работу во всех колхозах сельсовета. Так, например, в колхоз им. XVI парт'езда выделены зав. начальной школой Е. И. Портнова, учительница В. П. Кузнецова и В. Е. Учиров. В колхоз имени Кирова — Г. И. Синельников, в колхоз «Пробуждение» — Ф. Г. Сорокин и в колхоз имени VI съезда Советов — М. М. Гордеев, В. Цицаров.

В Хозине к весне не готовы

Приближается весенне-посевная кампания. Многие колхозы района к этому периоду подготовились неплохо, заложили прочный фундамент для получения высокого урожая.

Однако в колхозах с. Хозина этой подготовки не чувствуется. В колхозе «Гроза» весь сельскохозяйственный инвентарь разбросан. Имеется около 50 рабочих лошадей, работают же на колхозных работах не более 20. Остальные лошади бригадами используются для личных целей.

В колхозе им. XVIII парт'езда инвентарь не подготовлен. Лошади находятся почти без всякого присмотра. Конюхи разбежались, кормить лошадей приходится зоотехнику т. Голубеву.

Спрашивается, о чем думают руководители колхозов тт. Дряхлов и Гори, как они намерены проводить весенний сев?

Ф. Горин, И. Тарасов, П. Мочалин.

В совхозе «Поля орошения» (Ухтомский район Московской области) вступил в эксплуатацию теплый комбинат общей площадью в 2.500 квадратных метров.



А. Г. Захарина за сбором свеклы в теплице.

Лаборатория колхоза «Память Ленина» (Столбищенский район, Татарская АССР) — кандидат на ВСХВ 1941 г. для широкого показа достижений в области ускоренного размножения сортового картофеля. Колхоз в 1940 году получил от огородничества доход 216 тысяч рублей. Члены колхоза получили овощей по 16,5 килограмма на трудодень.



Руководитель лаборатории опытник-агротехник колхоза Гордей Семенович Полякин (справа) консультирует слушателей колхозного агрокружка.

Фото Б. Мясникова.

Фото ТАСС.

Установление дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Королевством Таи

В результате происшедших и Чрезвычайным Посланником за последнее время в Москве переговоров между Председателем Совета Народных Комиссаров и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел С. А. Лозовским, с одной стороны, и Министром Королевства Таи г-ном Памон Монтри и Полномочным Министром Королевства Таи в Берлине г-ном Пра Ирасасна Бидияюда, с другой, обе стороны пришли к соглашению об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Королевством Таи.

В связи с этим произошел обмен дружественными нотами.

Торжественное открытие Всесоюзной школы техников

12 марта в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное открытию Всесоюзной школы техников.

Среди учащихся — 12 Героев Советского Союза, 56 депутатов Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, 189 награжденных орденами и медалями Союза ССР.

(ТАСС)

Подготовка к наблюдению солнечного затмения

Президиум Академии наук СССР заслушал 11 марта сообщение академика Фесенкова о подготовке к наблюдению солнечного затмения 21 сентября 1941 года.

Сейчас сооружаются и реконструируются 53 инструмента. Они будут готовы в конце этого месяца. Составляется сборник трудов советских ученых, посвященный проблемам изучения Солнца и наблюдения затмения.

(ТАСС)

Четвертое издание сочинений В. И. Ленина

По решению Центрального Комитета ВКП(б) Институт Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б) выпускает новое, четвертое издание сочинений В. И. Ленина. Оно имеет своей задачей дать наиболее полное собрание ленинского литературного наследия и устранить недостатки предыдущих изданий.

Объем нового издания — 40 томов. Оно будет выпущено в течение 1941 и 1942 гг. Сейчас выходит в свет первый том.

(ТАСС)

Встреча М. Шолохова с эстонскими писателями

В Таллине состоялась встреча писателя М. Шолохова с эстонскими писателями и журналистами. На встрече выступил Председатель Президиума

Верховного Совета Эстонской ССР тов. Варес.

Из Таллина М. Шолохов направляется в Тарту, затем в Ригу.

(ТАСС)

